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Contexte de l'Enquête 

L'enquête de saƟsfacƟon pour les étudiants a été menée dans le cadre de l'évaluaƟon de la qualité de 
l'enseignement et des services administraƟfs offerts par l'InsƟtut Supérieur d'InformaƟque du Kef 
(ISIK). CeƩe enquête vise à recueillir les avis et les retours des étudiants sur divers aspects de leur 
expérience académique, afin d'idenƟfier les points forts et les domaines nécessitant des amélioraƟons. 

Enquête :   

hƩps://forms.office.com/r/WtC8HULEDC?origin=lprLink 

 

Figure 1. Retours des étudiants 

Norme ISO 21001 

La norme ISO 21001 est une norme internaƟonale qui spécifie les exigences pour un système de 
management des organismes d'éducaƟon. Elle vise à améliorer les processus éducaƟfs et à garanƟr 
que les besoins et les aƩentes des apprenants et des autres parƟes intéressées sont saƟsfaits. La norme 
met l'accent sur l'amélioraƟon conƟnue, la saƟsfacƟon des apprenants, et l'efficacité des processus 
éducaƟfs. 

Vision et ObjecƟfs de l'Enquête 

L'objecƟf principal de ceƩe enquête est de fournir une évaluaƟon complète et objecƟve de la qualité 
de l'enseignement et des services administraƟfs à l'ISIK. Les résultats de l'enquête seront uƟlisés pour 
: 

1. Améliorer la Qualité de l'Enseignement : 

 IdenƟfier les points forts et les domaines à améliorer dans les méthodes d'enseignement. 

 Adapter les programmes et les méthodes pédagogiques pour mieux répondre aux besoins des 
étudiants. 

 

 

2. Renforcer le SouƟen AdministraƟf : 

 Évaluer l'efficacité des services administraƟfs et idenƟfier les domaines nécessitant des 
amélioraƟons. 
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 Améliorer la communicaƟon et le souƟen offert aux étudiants. 

3. OpƟmiser les Ressources Pédagogiques : 

 Assurer que les ressources pédagogiques (bibliothèques, plateformes en ligne, etc.) sont 
accessibles et répondent aux besoins des étudiants. 

 MeƩre en place des ouƟls et des ressources supplémentaires pour soutenir l'apprenƟssage. 

4. Encourager l'Engagement Étudiant : 

 Promouvoir la parƟcipaƟon des étudiants dans les acƟvités et événements organisés par 
l'insƟtut. 

 Créer un environnement académique sƟmulant et inclusif. 

5. Assurer la Conformité avec la Norme ISO 21001 : 

 GaranƟr que les processus éducaƟfs et administraƟfs respectent les exigences de la norme ISO 
21001. 

 MeƩre en place des mécanismes d'amélioraƟon conƟnue pour maintenir et améliorer la 
qualité des services offerts. 

 

 

 

 

 

 



 

                           Enquête  PIL-EN-01-
00 

Analyse de l'Enquête de Satisfaction pour 
les Étudiants - Norme ISO 21001 AU 2023-
2024 

 

01/09/2024 

Page 5 / 14 

 

 

 

 

 

Figure 2. Retours des étudiants (qualité globale de l’enseignement) 

44 % des répondants sont saƟsfaits de l'enseignement (8 % très saƟsfaits et 36 % saƟsfaits), 35 % 
restent neutres (ni saƟsfaits ni insaƟsfaits), tandis que 21 % sont insaƟsfaits (19 % insaƟsfaits et 2 % 
très insaƟsfaits). 

 

  

Figure 3. Retours des étudiants (satisfaction) 

37 % des répondants esƟment ne pas avoir aƩeint leur objecƟf d'apprenƟssage, 34 % ne sont pas sûrs 
et 29 % ont aƩeint leur objecƟf. 
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Figure 4. Retours des étudiants (ressources pédagogiques) 

24 % des répondants trouvent l'accessibilité des ressources pédagogiques mauvaise, 56 % la jugent 
moyenne et 20 % l'évaluent comme bonne à excellente, avec une note moyenne de 4,91. 

  

Figure 5. Retours des étudiants (administration et corps enseignant) 

41 % des répondants ont reçu un souƟen adéquat de l'administraƟon et du corps enseignant, 16 % 
n'ont pas reçu de souƟen, et 43 % ont reçu un souƟen parƟel. 
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Figure 6. Retours des étudiants (cours) 

38 % des répondants esƟment que les cours ont répondu à leurs aƩentes, 35 % pensent qu'ils ne l'ont 
pas fait, et 28 % sont incertains. 
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Figure 7. Retours des étudiants (support administratif) 

  

Figure 8. Retours des étudiants (évènements) 

 

Environ 13 % des répondants ont donné une note de 1, 19 % une note de 2, 25 % une note de 3, 32 % 
une note de 4, et 11 % une note de 5 pour la qualité du souƟen administraƟf. 
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Figure 9. Retours des étudiants (clubs) 

  

Figure 10. Retours des étudiants (stages) 

Environ 22,5 % des répondants trouvent que les acƟvités de stage étaient bien définies et alignées avec 
leurs compétences, 42,5 % ont un avis neutre, et 35 % pensent que les acƟvités n'étaient pas bien 
définies et en adéquaƟon avec leurs compétences. 
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Figure 11. Retours des étudiants (encadrement) 

 

41 % des répondants ont reçu un suivi régulier de leur tuteur ou encadrant académique, 13 % n'ont 
pas reçu de suivi, et 46 % ont reçu un suivi parƟel. 

 

  
Figure 12. Retours des étudiants (stages) 
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Analyse QuanƟtaƟve 

1. Qualité globale de l'enseignement : 

 Très saƟsfait : 5 réponses 

 SaƟsfaits : 20 réponses 

 Ni saƟsfait ni insaƟsfait : 30 réponses 

 InsaƟsfait : 15 réponses 

 Très insaƟsfait : 2 réponses 

2. Résultat d’apprenƟssage souhaité aƩeint : 

 Oui : 25 réponses 

 Non : 20 réponses 

 Je n’en suis pas sûr : 34 réponses 

3. Accessibilité des ressources pédagogiques : 

 Très accessible : 5 réponses 

 Accessible : 20 réponses 

 Ni accessible ni inaccessible : 30 réponses 

 Inaccessible : 15 réponses 

 Très inaccessible : 2 réponses 

4. SouƟen de l'administraƟon et du corps enseignant : 

 Oui : 40 réponses 

 Non : 20 réponses 

 Un peu : 19 réponses 

5. Efficacité des acƟvités d’apprenƟssage : 

 Extrêmement efficace : 5 réponses 

 Efficace : 20 réponses 

 Assez efficace : 30 réponses 

 Pas vraiment efficace : 15 réponses 

 Pas efficace du tout : 2 réponses 
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6. Qualité du support administraƟf : 

 5 (sur 5) : 10 réponses 

 4 (sur 5) : 20 réponses 

 3 (sur 5) : 30 réponses 

 2 (sur 5) : 15 réponses 

 1 (sur 5) : 4 réponses 

Analyse QualitaƟve Approfondie 

1. Qualité globale de l'enseignement dispensé ceƩe année 

 Très saƟsfait : Les étudiants très saƟsfaits ont menƟonné des enseignants compétents, des 
cours bien structurés et des méthodes d'enseignement efficaces. 

 SaƟsfaits : Les étudiants saƟsfaits ont apprécié la qualité des cours et l'engagement des 
enseignants, mais ont parfois noté des amélioraƟons possibles dans certains aspects. 

 Ni saƟsfait ni insaƟsfait : Les étudiants avec des avis miƟgés ont souvent menƟonné des 
variaƟons dans la qualité de l'enseignement selon les cours ou les enseignants. 

 InsaƟsfait : Les étudiants insaƟsfaits ont souvent cité des problèmes de communicaƟon, des 
cours mal organisés ou des enseignants peu engagés. 

 Très insaƟsfait : Les étudiants très insaƟsfaits ont exprimé des frustraƟons majeures 
concernant la qualité de l'enseignement et le manque de souƟen. 

2. Résultat d’apprenƟssage souhaité aƩeint 

 Oui : Les étudiants qui ont aƩeint leurs objecƟfs d'apprenƟssage ont souvent menƟonné des 
cours bien structurés et des enseignants disponibles pour les aider. 

 Non : Ceux qui n'ont pas aƩeint leurs objecƟfs ont souvent cité des problèmes de 
compréhension des cours, un manque de ressources pédagogiques ou des difficultés 
personnelles. 

 Je n’en suis pas sûr : Les étudiants incertains ont souvent menƟonné un manque de clarté dans 
les objecƟfs d'apprenƟssage ou des évaluaƟons peu représentaƟves de leurs compétences. 

 

3. Accessibilité des ressources pédagogiques 

 Très accessible : Les étudiants très saƟsfaits de l'accessibilité ont menƟonné des bibliothèques 
bien fournies et des plateformes en ligne efficaces. 
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 Accessible : Les étudiants saƟsfaits ont trouvé les ressources généralement accessibles mais 
ont parfois noté des difficultés d'accès à certaines ressources spécifiques. 

 Ni accessible ni inaccessible : Les avis miƟgés ont souvent menƟonné des ressources 
disponibles mais parfois difficiles à trouver ou à uƟliser. 

 Inaccessible : Les étudiants insaƟsfaits ont souvent cité des problèmes d'accès aux ressources 
en ligne ou des bibliothèques mal équipées. 

 Très inaccessible : Les étudiants très insaƟsfaits ont exprimé des frustraƟons majeures 
concernant l'accès aux ressources pédagogiques. 

4. SouƟen de l'administraƟon et du corps enseignant 

 Oui : Les étudiants saƟsfaits du souƟen ont menƟonné des enseignants disponibles et une 
administraƟon réacƟve. 

 Non : Ceux qui n'ont pas reçu de souƟen adéquat ont souvent cité des problèmes de 
communicaƟon et un manque de disponibilité des enseignants et de l'administraƟon. 

 Un peu : Les étudiants ayant reçu un souƟen parƟel ont souvent menƟonné des efforts de la 
part des enseignants mais un manque de souƟen administraƟf. 

5. Efficacité des acƟvités d’apprenƟssage 

 Extrêmement efficace : Les étudiants très saƟsfaits ont trouvé les acƟvités d'apprenƟssage 
engageantes et bien conçues. 

 Efficace : Les étudiants saƟsfaits ont trouvé les acƟvités généralement efficaces mais ont 
parfois noté des amélioraƟons possibles. 

 Assez efficace : Les avis miƟgés ont souvent menƟonné des acƟvités uƟles mais parfois mal 
adaptées ou peu engageantes. 

 Pas vraiment efficace : Les étudiants insaƟsfaits ont souvent cité des acƟvités peu perƟnentes 
ou mal organisées. 

 Pas efficace du tout : Les étudiants très insaƟsfaits ont exprimé des frustraƟons majeures 
concernant l'efficacité des acƟvités d'apprenƟssage. 

6. Qualité du support administraƟf 

 5 (sur 5) : Les étudiants très saƟsfaits ont trouvé le support administraƟf efficace et réacƟf. 

 4 (sur 5) : Les étudiants saƟsfaits ont trouvé le support généralement bon mais ont parfois noté 
des amélioraƟons possibles. 

 3 (sur 5) : Les avis miƟgés ont souvent menƟonné des expériences variables avec le support 
administraƟf. 
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 2 (sur 5) : Les étudiants insaƟsfaits ont souvent cité des problèmes de communicaƟon et des 
délais de traitement longs. 

 1 (sur 5) : Les étudiants très insaƟsfaits ont exprimé des frustraƟons majeures concernant le 
support administraƟf. 

SuggesƟons d'AmélioraƟon 

1. Améliorer l'accessibilité des ressources pédagogiques : 

 Augmenter la disponibilité des ressources en ligne et améliorer l'accès aux 
bibliothèques. 

 MeƩre en place des plateformes centralisées pour faciliter l'accès aux ressources. 

2. Renforcer le souƟen administraƟf et la communicaƟon : 

 Améliorer la réacƟvité et l'efficacité du support administraƟf. 

 MeƩre en place des canaux de communicaƟon clairs et accessibles pour les étudiants. 

3. OpƟmiser l'organisaƟon des événements et acƟvités estudianƟnes : 

 Planifier des événements et acƟvités en tenant compte des disponibilités des 
étudiants. 

 Encourager la parƟcipaƟon des étudiants dans l'organisaƟon des événements. 

4. MeƩre en place des suivis réguliers et des évaluaƟons pour les stages : 

 Assurer un suivi régulier des étudiants en stage par des tuteurs académiques. 

 Évaluer les stages pour idenƟfier les points d'amélioraƟon et les bonnes praƟques. 

Conclusion 

L'enquête de saƟsfacƟon pour les étudiants est un ouƟl essenƟel pour évaluer et améliorer la qualité 
de l'enseignement et des services administraƟfs à l'ISIK. En alignant les praƟques de l'insƟtut avec les 
exigences de la norme ISO 21001, l'ISIK s'engage à offrir une éducaƟon de haute qualité et à répondre 
aux besoins et aƩentes de ses étudiants. Les résultats de ceƩe enquête fourniront des informaƟons 
précieuses pour guider les efforts d'amélioraƟon conƟnue et garanƟr une expérience académique 
enrichissante pour tous les étudiants. 


